

KRAGUJEVAC: U FAZI UHODAVANJA

Kragujevac - Od jedanaest fakulteta Univerziteta u Kragujevcu, novi studijski programi, napravljeni u skladu sa Bolonjskom deklaracijom, primenjuju se na devet visokoškolskih ustanova. Novi studijski programi ne primenjuju se jedino još na Pravnom i Agronomskom fakultetu, ali će zbog zakonske obaveze nastavni proces i na ovim visokoškolskim ustanovama morati da se uskladi sa principima Bolonjske deklaracije do početka 2009.

Prorektor za nastavu Univerziteta u Kragujevcu dr Zorana Ponjavić kaže da je primena novih studijskih programa još uvek u fazi uhodavanja, i da se rezultati po fakultetima razlikuju.

Fakulteti koji su primenili principe Bolonjske deklaracije još uvek se privikavaju na nov način rada. Novi studijski programi dograđuju se u praksi, što je donekle i razumljivo pošto nakon dosadašnje poluvekovne prakse, prelazimo na potpuno nov sistem rada - pojašnjava dr Ponjavić.

Ona dodaje da su najbolje rezultate u primeni Bolonjske deklaracije na Kragujevačkom univerzitetu postignuti na Medicinskom fakultetu, kao i odseku farmacije na tom fakultetu, zatim na Mašinskom, Pedagoškom fakultetu u Jagodini i Učiteljskom fakultetu u Užicu.

- Uspešnost primene Bolonjske deklaracije na fakultetima našeg univerziteta zasad merimo brojem studenata koji upisuju narednu školsku godinu. Generalno posmatrano, broj studenata koji studiraju prema novim studijskim programima i koji su upisali narednu školsku godinu u proseku je povećan za deset odsto u odnosu na raniji period. To znači da primena Bolonjske deklaracije na Univerzitetu u Kragujevcu već daje konkretne rezultate - ističe Ponjavić.

Komentarišući primedbu da pojedini fakulteti Univerziteta u Kragujevcu i dalje upisuju (pre)veliki broj studenata, čime se na određeni način devalvira primena Bolonjske deklaracije Ponjavić priznaje da je tačno da pojedine visokoškolske ustanove upisuju studente na stari način.

- Tako će biti dok svi fakulteti ne budu akreditovani, a nakon toga fakulteti će od države dobijati dozvolu vezanu za to koliko će studenata moći da upišu. Broj novih studenata biće određivan na osnovu prostornih, kadrovskih i ostalih kapaciteta i potencijala svakog fakulteta. To je dobra strana akreditacije visokoobrazovnih ustanova, jer će se njome eliminisati sporovi, pa i surevnjivosti među fakultetima, posebno kad je reč o upisnoj politici - smatra Ponjavić. **Zoran Radovanović**